

二月二“龙抬头”:理发师顾不上吃午饭

二月二剪头发是我国民间的一种习俗,希望新的一年顺顺利利

□文/图 本报首席记者 南开宇

2月21日,农历二月初二,俗称“龙抬头”。市民们积蓄了一个正月的理发需求,借着“龙抬头”的好彩头也掀起集中剪发潮,石家庄各理发店也在这一天迎来“春天”。从清晨7时开门,到中午饭点,客人来了一批又一批,理发师忙到根本没时间吃饭。

“这可能是一年中理发师最忙的一天,顾客一位接一位,根本忙不过来!”石家庄兴凯路上的君美发屋理发师张金群说,为了迎接“龙抬头”的生意,她的店早早开始做准备,2月21日9时正常开门,结果已有顾客早早等在门口等待。“从开门到现在,我就没停过。”14时许,张金群还没顾上吃午饭,原本准备先简单吃一口,可店里又进来了新顾客。

同样,在方北路上开理发店的王女士也提前做了准备。平时8点之后开门,“龙抬头”当天清晨就在朋友圈预告:“今日开门时间——6点58分。今日免预约,随到随剪,早来早剪!”王女士介绍说,从早上开始店里就一直有顾客等待剪发,工作量是平时的2倍以上,预计当天关门时间可能要晚1小时以上。

据了解,自几天前,石家庄的理发店便都开始“预约”,提醒消费者在剪发高峰来临之际提前预订时间。“从当前看,‘龙抬头’这天的生意都很火,傍晚下班后的时间是高峰时段,肯定是需要等位的。”一位理发店店主介绍说。

农历二月初二,作为传统的春耕节、农事节,一些与龙相关的习俗流传至今。其中也流传着一句民间谚语:“二月二,龙抬头,孩子大人要剪头……”其实,二月二剪头是我国民间的一种习俗,为的就是讨个好彩头,借“龙抬头”之吉时,辞旧迎新,希望由此带来好运,新的一年顺顺利利。

“龙抬头”带来的不仅是顾客盈门,还有如今美发行业整体的向好状态。“大家都对2023年充满了期待,剪发美发是刚需性行业,春暖花开,抓住二月二这个契机,把握激烈竞争中的市场,为这一年开个好头。”张金群笑着说。



■张金群正在给市民剪发。

相关
新闻

公交司机为市民义务剪发

本报讯(首席记者 南开宇)在石家庄公交集团101路车队,有个不成文的“约定”:二月二,龙抬头,101路队司机义务为市民理发。

从2019年的农历二月初二开始,公交101路车队就有了当天义务理发这一项志愿活动。每年这天,车长李永都义务为职工及附近的居民们理发,为大家添一份鸿

运,讨一份好彩头。

2月21日上午,正在剪发的市民白先生说:“以前都是在站台上为我们理发,好几年了,总坐公交车的老伙计们都知道,今天咱干脆直接找来了。这个司机李师傅的手艺不错,二月二剪个头,清爽了很多,心情也好了。”

路队司机李永在剪发前,会耐心询问市民喜欢什么样的发型,然后尽力剪到让市民满意,他热情细致的服务也赢得了大家的一致认可。“看到有乘客主动找来剪发,我又意外又激动,说明老乘客都记得我们的服务,心里说不出的欣慰。”李永说。

衡水首届预制菜产业发展大会启幕

本报讯(记者 东方)“预制‘衡’久品质·臻享健康‘味’来”。2月21日上午,由衡水市人民政府主办,衡水市农业农村局、安平县人民政府、饶阳县人民政府承办,河北省农产品品牌协会协办的衡水市首届农产品加工业暨预制菜产业发展大会在中国·安平国际会展中心盛大启幕。

2023年,预制菜产业发展首次写入中央一号文件,为现代农业发展、乡村振兴指明了发展方向,必将为衡水农产品加工业和预制菜产业注入新的动力源泉。对于安平来讲,作为全省主要的粮食主产区,更是千载难逢的发展机遇。安平自古以来就是农业大县,畜禽养殖、特色种植、农产品加工等产业多点齐发,是重要的粮食主产区、农业绿色发展先行区、全国生猪调出大县、国家生猪活体储备基地。年出栏生猪70万头、生产白山药20万吨,将产地优势有效转化为产业优势,培育了大红门、云海、梦圆、老家、天来等农产品和食品加工企业,拥有“京安”中国驰名商标、“安平白山药”国家地理标志证明商标等多个农业品牌,成功打造了国家现代农业产业园、国家农业现代化示范区、国家农业产业融合



■产品展示区。

发展示范园三个“国字号”金字招牌。

预制菜一头连接田间地头,一头连接市场餐桌,从种养到加工再到运输和销售,能够有效带动一二三产业融合发展。安平县规划建设了投资90亿元、占地面积近6000亩的中国安平食品产业园,主要发展以果蔬、畜禽、粮油为主的食物精深加工产业,对内带动本地食品企业做大做强,对外招引央企、上市公司、百年老店、中华老字号入驻,着力打造一二三产融合发展新引擎。目前,产业园基础设施建设已全面启动,首农预制菜等一批食品龙头企业签约入驻。产业园建成后,预计可实现年产值50亿元以上,拉动就业5000多人。

据了解,此次产业发展大会期间,衡水签订战略合作协议3个,签约投资项目13个,总投资40.52亿元。同时,还举办了衡水市农产品加工业成果展,全方位展示了衡水各县市区特色产品、优势产业布局、区域品牌产品和招商政策。

受网络“色情服务”诱惑 男子被骗300余万元

本报讯(记者 杨伟广)先用“虚假色情服务”诱惑引流,再来“刷单返利”,步步为营、处处陷阱,美女是假的,温情是假的,只有骗你的钱是真的。近日,邯郸市成安县警方成功打掉一个特大“帮信”团伙,已抓获17名犯罪嫌疑人。

2月10日17时,一名神态焦虑的年轻男子来到成安县公安局刑侦侦查大队重案中队报警:“警官,我被骗了!我在一网络平台被骗300余万元。”据该男子讲,当天上午,该男子在网上冲浪时,无意进入一个交友网页,网页上清一色的美女寻友信息让血气方刚的他心动不已。随后,该男子在“客服”的引导下,下载了一款交友软件App。进入App后,客服告诉该男子,只要他按照要求完成刷单任务,他就能跟网页上的美女线下约会,而且每笔任务结束后垫付的资金都会全额退还。在好奇心的驱使下该男子进行了刷单,对方又以该男子操作失误为由让其办理账户解封、办理VIP通道等名义,诱使该男子向其提供的12个账户进行转账,转账金额达300余万元。当账户里的钱提现不了时,该男子才意识到遇到了网络诈骗。

由于该案案情复杂,涉案金额巨大,成安县公安局党委高度重视,立即组织精干警力成立了专案组。

办案民警通过多方数据,梳理出嫌疑人之间的脉络关系,掌握了嫌疑人的生活规律,锁定了嫌疑人的身份信息和所在地点后,迅速分成5个抓捕组同时赶赴广东、黑龙江、内蒙古、山东和唐山市等地开展抓捕。

截至2月20日,已抓获17名犯罪嫌疑人,且全部对自己的犯罪行为供认不讳,目前该案仍在扩线深挖中。